

Калимантанский крокодил-маньяк и его кровавая жатва.

Серийные убийцы среди людей – явление жуткое и совершенно не укладывающееся в голове нормального человека. Отличительной чертой «серийников» является цепочка (или серия) убийств, чередующихся с так называемыми «периодами охлаждения», когда на какое-то время душегуб залегает на дно. Но маньяки в животном мире – дело, казалось бы, совершенно невероятное. Как известно, хищные животные убивают людей либо по причине голода, либо в случае угрозы их жизни. Однако, дьявол иногда вселяется не только в людей, но и в животных. Во второй половине XX столетия в Малайзии произошли события, потрясшие весь мир: на острове Калимантан орудовал самый настоящий крокодил-маньяк, жертвами которого стали, по меньшей мере, 13 человек.

Охотник на людей.

26 июня 1982 года Банган Пали и его младший брат Кебир отправились ловить рыбу на реку Лупар, протекающую в штате Саравак. Берега этой небольшой реки представляют собой густо поросшие тропическим лесом чащи, в которых обитает множество опасных животных, в том числе крокодилы и питоны. Бангана Пали такие мелочи совершенно не беспокоили: сегодня утром он был избран новым вождем своего племени, и в этот день удача была всецело на его стороне. Тем не менее, уже к полудню госпожа фортуна совершенно позабыла про новоиспеченного вождя: улов был крайне скромн, и Банган, дабы не ударить в грязь лицом перед соплеменниками, решил наловить пресноводных креветок. Он оставил лодку со снастями и рыбой у берега, велел своему брату Кебиру присмотреть за ней и дожидаться его. Сам Банган пошел вброд по воде вдоль берега реки, высматривая возможные скопления креветок. Но младшему брату не суждено было его дожидаться - Банган так и не вернулся назад. А спустя пять дней жители деревни нашли то, что осталось от горе-рыболова: изломанные кости и отдельные фрагменты конечностей. Создавалось впечатление, что человека пропустили через гигантскую мясорубку.

Жуткая смерть всколыхнула все островное население. Банган был довольно известным человеком – его предки в девятнадцатом веке очистили малазийские территории от охотников за головами. Состояние останков погибшего явно указывало на то, что несчастный стал жертвой какого-то хищного монстра громадных размеров – по всей видимости, крупного крокодила. Новость была немедленно опубликована на первых полосах местных газет, в которых репортеры прозвали крокодила-убийцу Буджан

Сэнаном. По легенде, Буджан Сэнан – отважный боец, не знавший поражения в честном бою. Его жена предала его врагам, которые устроили засаду великому воину и подло убили его. С тех пор дух Сэнана вселился в огромного крокодила и стал мстить людям. Известия быстро разлетелись по округе и жителями овладел страх.

Но монстр как будто бы подуспокоился. Население Саравака уже начало забывать о страшном происшествии, и жизнь начала понемногу возвращаться в прежнее русло. 27 сентября 1984 года 57-летний Бадонг Апонг ловил креветок с лодки неподалеку от места страшного происшествия. То, что произошло с ним далее, подробно описала группа охотников, находящихся в то время на берегу неподалеку. По их словам, лодка Бадонга была внезапно протаранена огромной зеленой торпедой, отчего сам он вылетел в воду, а само суденышко разлетелось в щепки. А потом случилось самое страшное: крокодил схватил Бадонга как тряпичную куклу, встряхнул его, и несколько раз буром провернулся в воде, отчего вода в реке мгновенно приобрела красноватый оттенок. Все дело проходило буквально в нескольких метрах от отвесного берега Лупара, и несколько охотников успели разрядить свои ружья в чудовище. Но пули не причинили гиганту никакого вреда, он погрузился под воду со своей жертвой и исчез. Один из охотников во время схватки заметил нехарактерную особенность - спина крокодила-убийцы была окрашена в белый цвет.

Вскоре после этого события местные фермеры предложили награду в размере 300 000 рупий тому, кто сможет уничтожить огромного крокодила с белой спиной и положить конец его злодеяниям. Но зеленокожий маньяк, казалось, залег на дно и никак не давал о себе знать. До его следующего появления прошло почти целых пять лет. 29 февраля 1989 года 57-летний фермер и рыбак Берайн Тунгинг занимался починкой снастей на мелководье. Крокодил появился так же неожиданно, как и в прошлый раз: вода вскипела, огромная зеленая туша перевернула лодку Берайна, схватила его поперек пояса и исчезла с истекающим кровью рыбаком под водой.

И снова – перерыв в несколько лет. Казалось, будто монстр издевается над людьми, и получает какое-то нездоровое наслаждение от того, что держит всю округу в состоянии панического страха.

21 мая 1992 года 30-летняя Дайян Баянг вместе со своими пожилыми родителями возвращались с рынка к себе на ферму. Отмель, по которой они обычно переправлялись через реку, залило водой из-за прилива, и девушка решила перейти водную преграду вброд, несмотря на то, что родители уговаривали ее дожидаться отлива. Когда Дайян прошла полпути и вода дошла до ее шеи, она поняла что совершила ошибку и хотела было развернуться назад. Но было слишком поздно. Вода вскипела, и мгновение спустя Дайян оказалась в пасти огромного крокодила. Мать девушки, совершенно обезумевшая от ужаса, принялась бить монстра корягой по морде – но эти удары наносили крокодилу не больше вреда, чем укус комара – человеку. Напротив, в этот раз маньяк, будто намеренно демонстрируя свою безнаказанность, не стал погружаться с жертвой под воду, а начал расправу на

глазах у матери. Крики привлекли внимание фермеров с противоположного берега, один из них прибежал на место происшествия вооруженным и произвел по Буджан Сэнану серию выстрелов, три из которых пришлось точно в цель. Но крокодил вновь будто не понес никакого урона и скрылся с растерзанной добычей под водой.

Местные власти, всерьез озабоченные действиями крокодила-маньяка, стали внимательно изучать все упомянутые случаи нападения крокодилов на людей на реке Лупар. И выяснился интересный факт: первое упоминание о нападении белоспинного крокодила на человека относилось аж к 1941 году! В 1960 году огромный крокодил разорвал в нескольких метрах от берега купающуюся женщину, очевидцы трагедии после припомнили необычный белесый оттенок рептилии. А в 1962 году 70-летний Туа Тунхун заявил о том, что его брат был убит громадной рептилией с белыми отметинами на спине. Всего с 1941 по 1992 год на реке Лупар зарегистрировано 28 случаев человеческих смертей в результате нападения крокодилов. По официальным данным, жертвой Буджан Сэнана стали, по меньшей мере, 13 человек.

Природа убийцы.

Остров Калимантан, на территории которого протекает река Лупар, располагается в самом центре Малайского архипелага. Данный регион населяет лишь один вид крокодилов, способных целенаправленно нападать на человека – гребнистый крокодил (*Crocodylus porosus*). Это – крупнейший в мире крокодил, крупнейшее пресмыкающееся и крупнейший наземный хищник. Длина его тела может достигать 7 метров, а вес превышать 2 тонны.

Гребнистый крокодил – обладатель сильнейшего укуса на планете. По расчетным данным, сила сжатия челюстей рекордных экземпляров составляет около 40 000 Ньютонов, что эквивалентно давлению в 4 тонны. Кроме того, крокодил обладает поистине чудовищной силой. Зарегистрирован целый ряд случаев, когда крупные крокодилы буквально «срывают» с берега больших быков или буйволов, весом в полтонны, словно беспомощных цыплят. А очутившись в воде, огромное существо полностью оказывается во власти страшной рептилии: начинается знаменитый крокодилий «винт». Крокодил намертво вгрызается зубами в плоть жертвы и прокручивается несколько раз вокруг собственной оси, буквально выкручивая огромные куски мяса из трепыхающейся добычи. Во время такого крокодильего пиршества вода в реке будто кипит, а подобное зрелище как бы говорит «memento mori» всем пришедшим на водопой животным.

Живут крокодилы подолгу, вплоть до 70 лет. Поэтому в длинной серии убийств в штате Саравак, начавшейся в 1941 г, нет ничего удивительного – очевидно, маньяком был зрелый самец, возрастом около 50 лет. Для человека крокодил является опасным, когда достигает уже 2,5 м в длину. Крупные

особи с возрастом становятся осторожнее, особенно во время отдыха на берегу, и часто при приближении человека уходят в воду. Но на охоте крокодилы преображаются, становясь безрассудными и хладнокровными машинами убийства. Мозг крокодила невелик, размером с грецкий орех, но он довольно сложно устроен и по своему строению напоминает птичий. Эти рептилии невероятно умны: они способны отслеживать и запоминать повадки и особенности поведения потенциальной добычи, в том числе и людей. Заметив жертву, крокодил бесшумно подплывает к ней под водой на расстояние броска, делает выпад и схватывает несчастного челюстями за конечности или поперек тела, а затем утаскивает под воду, где устраивает свою кровавую расправу.

Караящая длань Немезиды.

Начиная с 1982 года, когда произошло убийство Бангана Пали, власти Калимантана предприняли немало попыток в надежде выследить и уничтожить бестию. Нанимались даже специальные отряды военных снайперов и охотников на крокодилов – но все было тщетно. Один раз охотникам удалось загарпунить большого крокодила с белой спиной, но тот протасил лодку против течения и освободился от помехи. Несколько раз против него использовались приманки из мертвых обезьян, начиненных взрывчаткой, в двух случаях заряд даже успешно разорвался рядом с монстром, но... не причинил ему никакого вреда. Буджан Сэнан, казалось, был неуязвим для простых смертных, и в народе пошла молва о том, что легенда о непобедимом духе-мстителе в образе крокодила стала явью. Чудовище вело свою страшную игру – после очередного нападения следовал перерыв в несколько лет, люди успокаивались, забывали, расслаблялись, и тут зубастый маньяк вновь напоминал о себе очередной страшной вестью.

22 мая 1992 года Эни Баянг - брат убитой ранее девушки, пытающейся перейти реку – пошел на поиски монстра, ведомый жаждой мести. Он увидел большого крокодила с белой спиной в километре от места расправы ниже по течению. Эни выстрелил в крокодила из дробовика, но вновь сработало умение «устойчивость к огнестрельному оружию» и рептилия скрылась под водой. К полудню на этом месте собрался отряд охотников из 25 человек. Они полагали, что крокодил унес тело девушки к глубокому омуту неподалеку и спрятал его среди прибрежного мусора. Часть охотников во главе с Эни направилась к омуту, а другая часть осталась возводить сооружения из досок и бревен, дабы перекрыть крокодилу возможные пути отступления. В 12:15 по местному времени они достигли места назначения, и их предположения подтвердились: в кучах мусора Эни Баянг обнаружил разорванное тело своей сестры. Укрывшись полукругом в лесных зарослях, люди устроили засаду и стали ждать. Проголодавшийся Буджан Сэнан появился ровно в 12:30. Эни прицелился и выстрелил в крокодила, попав ему прямо в глаз. Громадная тварь

взметнула хвостом от боли и бросилась в реку. Один из охотников выбежал из зарослей и метнул в рептилию копьё, которое застряло у него в спине. Это копьё послужило маяком-ориентиром – люди видели его над водой, шли вдоль берега за крокодилом и осыпали его градом выстрелов из всех орудий. Дойдя до возведенной охотниками баррикады, Буджан Сэнан с лёгкостью разгромил её как карточный домик, но дальнейший путь ему преградило огромное дерево, упавшее в воду. Один из охотников забежал наперёд и разрядил обойму в голову и шею крокодила, заставив его развернуться и поплыть назад. Началась настоящая казнь маньяка. Со всех сторон гремели выстрелы и летели копьё. Чудовище заметалось и в безрассудстве стало вгрызаться зубами в плавающие бревна и доски, а затем двинулось в сторону берега – туда, где находился Эни Баянг с двумя приятелями-охотниками. В тот момент, когда Буджан Сэнан в очередной раз разинул пасть, Эни с товарищами дали залп из винтовок. Монстр впился зубами в упавшее дерево и затих.

На то, чтобы вытащить крокодила из воды, понадобилось 4 часа. Чешуя на его спине была странно бледного цвета, а длина самого животного составила почти 6 метров – это был крупный крокодил, но далеко не рекордный экземпляр. Из тела Буджан Сэнана было извлечено более 40 крупнокалиберных десятисантиметровых пуль с гвоздеподобными наконечниками, из которых 22 застряли в толстых черепных костях. Калимантанская серия крокодила-маньяка оборвалась...

Однако легенды так легко не умирают. Местные жители поговаривают, что пойманный белоспинный крокодил – не настоящий Буджан Сэнан. Один рыбак утверждает, что видел громадного черного крокодила длиной более 10 метров, выползшего на берег в месте убийства Берайна Тунгинга в 1989 г. Другой клялся, что встретил черного крокодила на переправе, где погибла девушка в 1992 г. Возможно, это всего лишь слухи и домыслы... Но если когда-нибудь ты окажешься в жарких калимантанских лесах, держи ухо востро – ведь у дьявола тысяча лиц, и кто знает, образ какого зверя он примет на этот раз?...